

免费后的第一个春节,南京两大景区很有“玩头”和“看头”

玄武湖“中华第一兔”能听会说

中山陵陵寝7天假期全开放

今年过年,是玄武湖和中山陵陵寝两大景区免费开放后的第一个春节,“玩头”和“看头”一连串。昨天,记者从玄武湖景区了解到,大年三十晚上的“百兔迎春”目前已经征集到七八十位属兔人,一位108岁的“老寿星兔”也可能参加;之前快报探访过的“中华第一兔灯”,昨天下午也已安装到位。而中山陵陵寝免费开放后,周一要例行保养,但是节日期间的周一,将破例开放。

□快报记者 孙兰兰

【玄武湖】

“中华第一兔”安装到位

经过十多位自贡花灯艺人18天的忙碌,11米高的“中华第一兔”终于完工。为了让游客一进玄武门就能看到它,玄武湖管理处特意将巨兔灯摆在了进门的假山前。这可不是件容易的事,要知道,这只兔子的头部就有两人多高,近5米!里面的“骨架”都是用钢筋和角铁焊接而成的。外面则是防雨的布料。重量嘛,没称过,不过整个兔子分成头、身体、腿三部分,每一部分都得好几个壮汉才能抬得起来。

为此,玄武湖“请”来了一辆25吨的吊机。将巨兔灯的腿、身体先摆好、最后小心翼翼地将头放上去,焊接牢固。这只笑意盈盈的可爱兔子,还会说话,它的肚子里安装了一个复读装置,游客说什么,它就会“聪明”地复述什么。

还记得以前玄武湖举办过的3D画展吗?画在地上的大黄蜂拍下来以后,栩栩如生,像真的飞过来一样。

春节期间,从玄武门到梁洲,地上将有12幅巨大的3D立体画。分为两大主题:兔年和迎春。兔年主题画很可爱,有兔

子拔萝卜、兔八哥、流氓兔等;迎春主题画则动感十足,有赛艇、骑自行车等。游客可以找好角度,拍出自己骑车或玩赛艇的感觉。

大年三十晚上,玄武湖公园还将举办“百兔迎春”活动,面向全市征集百余名在兔年出生的市民,共同迎接新年的到来。

这百余名在兔年出生的市民,将于除夕夜在玄武门广场前集合,共同聆听新年的钟声敲响。现场还将架设大屏幕,与南京多家医院“连线”,迎接新年第一个“兔宝宝”的诞生。年龄最小的,和年龄最大且超过百岁以上的属“兔”市民,将获得万元大奖。

昨天,记者了解到,目前已经征集到了七八十位兔年生人。并且找到了一位108岁的“老寿星兔”!“估计这也是南京年龄最大的属兔人了吧。”玄武湖管理处的工作人员告诉记者,已经报名的最长者84岁,这几天很意外地接到了一位沈先生的电话,说他妈妈已经108岁,也是属兔。不过由于活动在晚上,“老寿星兔”还没确定是否能来现场参加活动。



“中华第一兔”张开怀抱迎接游客 本版摄影 快报记者 赵杰

【梅花山】

情人梅开了!春节进入赏花期

今年梅花开得确实早。往年情人节前后绽放笑颜的情人梅,现在也已经开放了。梅花山的花情预报员预计,按眼下的开放速度,春节期间这两株梅花刚好进入观赏期;而整个梅花山,也将在春节时进入初花期。喜欢探梅寻香的,不妨去东郊走走。而且,春节期间梅花山门票价格也不涨。

前两天,记者刚报道了北

京西路的梅花迎春怒放。没想到,昨天在梅花山上就意外地发现,靠近博爱阁附近的情人梅也开了!这两株梅树可是大有典故,它们位于梅花山观梅轩东侧,是两株“淡妆官粉”,粉嫩的颜色犹如情人害羞的脸庞,而且两株紧紧依偎缠绕,分不清哪枝花是你的,哪枝是我的,早已融为一体。花情预报员发现,每年不管花期早晚,它们总是在情人节的时候开得格外好。由于去年12月份有段时间温度偏高,早早就孕育了花芽,因此,梅花早花品种的花期普遍提前了20天左右,“淡妆官粉”也不例外。

目前,两株情人梅已经开了有15%左右。花情预报员说,春节假期就该进入观赏期。不过,情侣们也不用担心,最近温度一直偏低,花开的速度不会太快,因此等到情人节时,情人梅应该仍然有花可赏。

除了“淡妆官粉”,春节期间,“早玉蝶”“南京红”“粉红朱砂”等早梅品种应该开得都不错。整个梅花山将进入初花期,约有10%~15%绽放。古人赏梅讲究的是“贵含不贵开”,如果想寻找这种意境,不妨趁着春节假期就去探访一番。



情人梅绽放“笑颜”

【中山陵】

中山陵陵寝“周一”破例开放

中山陵风景区虽然没有那么多“热闹”的项目,但是照样有良好。其中最受关注的,要数即将到来的这一次“破例”了。

按照规定,中山陵陵寝免费开放后,每周一因为要进行文物

维护保养,所以每个周一陵寝都要关闭。但是,记者昨日了解到,今年春节假期里的这个周一(2月7日),陵寝破例对外开放。也就是说,整个春节假期里游客都可以前往陵寝。

【清凉山】

清凉山公园新添“李煜问佛”

清凉山公园将以全新面貌迎接兔年春节。昨天,记者从清凉山公园管理处了解到,公园里的南广场环境综合整治工程已经基本竣工。

记者了解到,2004年就免费开放的清凉山公园是南京第一批免费开放的公园。此次环境综合整治的一个重点,就是基础设施提升,包括垃圾箱、公厕、坐凳、照明、给排水建设等。此外,在景观打造方面更突出“清凉文化”。

清凉山公园管理处主任王忠介绍,整个工程于去年11月1日开工。从清凉山山门到新建的兰艺馆,围绕公园里的主轴线进行了全面整治出新。此次整治工程首次对山门进行大修,焕然一新。

昨天,记者在清凉寺旁看到,

一幅长8米左右的山水画挂在墙上。园方介绍,这里将是一面浮雕景观墙,节后就将安装上墙,临时用图样代替。景观墙上的画,原型就是清代宣统年间刊行的《金陵四十八景》图册上的“清凉问佛”图,特意请来江苏省国画院的著名画家们绘制。在南广场的西侧,“李煜问佛”浮雕已经呈现出来,还原了李煜与清凉山的渊源。据了解,李后主李煜曾经一度把清凉寺作为行宫,长期居住于此,痴迷佛教。据史料上记载,当年宋兵围城的时候,李后主还在清凉寺里面求神拜菩萨,希望菩萨能够保佑他跟小周后,两人在寺内磕头,磕到头上都长出老茧。可惜的是,最后宋军还是攻下了金陵,而李煜也最终沦为亡国之君。

【夫子庙】

秦淮灯会今晚亮灯 交通管制初一开始

去夫子庙赏灯,尽量把车停在外围

今晚,“2011年中国秦淮国际灯会”点灯仪式将在中华门城堡瓮城举行,这标志着以“天下文枢,智慧之光”为主题的夫子庙灯会正式拉开帷幕。

据介绍,今年灯会分“灯展、灯市、灯景”三大板块,设立中华门城堡及明城墙、白鹭洲公园、十里秦淮、大成殿、东牌楼灯市等“六大”灯区,设有大中型灯组200组,花灯40万盏。灯会点灯仪式是本届灯会的序幕,明城墙灯展区也是首次被纳入灯会范畴。为确保安全,南京警方专门成立了2011年夫子庙灯会安保指挥部,南京市副市长、市公安局局长徐珠宝总负责。警方提醒市民注意,今晚点灯仪式期间,除持有活动票证或请柬外,持有其他票证的市民均不能进入中华门城堡内。

南京交管局部署近千名警力,将于2月3日(初一)至2月20日(正月十八)每日9时至晚11时,全面加强夫子庙地区的交通组织、疏导和分流,确保夫子庙灯会期间交通安全畅通。灯会期间,交管部门将以夫子庙广场为中心,南至长乐路、西至中华路、北至建康路、东至平江府路(含)区域,禁止车辆驶入,禁止机动车在管制区域内停放,周边地区机动车和非机动车在指定区域停放。人流高峰期,交管部门将对白下路、长白街(含)、长乐路(含)、中华路(含)合围区域,除公交车、执行任务车辆外,禁止机动车驶入,公交车在分流区外围下客,空车进入。当夫子庙地区及周围人流饱和、拥挤,机动车、非机动车流量较大时,交管部门将启动对非机动车、行人的堵控,扩大机动车分流范围,禁止所有车辆和行人进入管制区域,视情对中华路(建康路至白下路)、长白街(建康路至白下路),除公交车及执行任务车辆外,实施机动车由南向北单向行驶。并采取提前下客、改道绕行等措施,对途经建康路、中华路、长乐路、太平南路等地的公交线路进行调控。

前往夫子庙的车辆可以在以下31个机动车停车场停放:

建康路天宇大厦停车场(可停小车80辆);大四福巷状元楼停车场(可停大车20辆或小车65辆);小四福巷停车场(可停小车15辆);平江府路夫子庙立休停车场(可停小车100辆);平江府路白鹭洲宾馆停车场(可停小车25辆);平江府路白鹭洲公园停车场(可停小车70辆);平江府路金榜大市场停车场(可停小车55辆);平江府路贡院街停车场(可停小车20辆);西石坝街秦淮区体育馆停车场(可停小车50辆);瞻园路地下停车场(可停大车60辆或小车200辆);瞻园路航天学院培训部停车场(可停小车40辆);瞻园路西牌坊金陵展览馆停车场(可停小车31辆);义兴巷停车场(可停大车20辆或小车50辆);钞库街保管站停车场(可停大车30辆或小车110辆);长乐路大油坊巷停车场(可停小车15辆);洋珠巷停车场(可停大车20辆或小车60辆);市中医院停车场(可停小车80辆);许家巷停车场(可停小车30辆);东水关公园停车场(可停小车16辆);中华门城堡(可停小车15辆);夫子庙管理局美食街停车场(可停小车120辆);夫子庙管理局琵琶路停车场(可停小车140辆);酒精厂路一侧停放(可停小车50辆);水游城停车场(地下可停小车757辆,地上40辆);金一村停车场(地下可停小车18辆,门口12辆);金沙井停车场(可停小车10辆);双塘路停车场(可停小车26辆);军师巷停车场(可停小车6辆);马道街停车场(可停小车28辆);东关头路停车场(可停小车58辆);磊功巷停车场(可停小车20辆)。

通讯员 宁公宣 宁交轩
快报记者 朱俊俊 田雪亭